
 

 

6 اداد ار/ ال اول 

  ) واجب(تمارین

 . عددان حقیقیان   y , x حیث   x + iyأكتب الأعداد المعقدة الآتیة بالصیغة  1) 

          2(3i + 2 )       ) أ 

 

                        +          )     ب 

 

                               )ج 

 

 برھن أن  2) 

 

  Z – 3i  =                 )  أ 

 

   1 =                         )  ب 

 

    جد    z1 =1-i , z2 = -2+4i , z3 = √3 – 2iإذا كان ) 3

   -أ

  -ب

  

  .أوجد العدد المركب الذي یساوي مرافق مربعھ) 4

   -:عبر عن المعادلات آلاتیة بصیغة المرافق العقدي) 5

1) 2x + y = 5    ,   2) x2 + y2 = 36 

    یمكن كتابتھا بالصیغةx2 – y2 = 1زائد معادلة القطع ال: اثبت أن) 6  2
22  zz    

 

  )Algebraic properties    ( الصفات الجبریة 

 .أن معظم صفات الجمع والضرب بین الأعداد المعقدة تطابق نظیراتھا بین الأعداد الحقیقیة 

 ( The Commutative ) قاعدة الأبدال  1)

           Z1 + Z2 = Z2 + Z1بالنسبة للجمع 

 Z1 . Z2 = Z2 .Z1بالنسبة للضرب       
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7 اداد ار/ ال اول 

  ( The Associative Law )قاعدة التجمیع   2)

 Z3 = Z1 + ( Z2 + Z3 ) + ( Z1 + Z2 )بالنسبة للجمع        

             Z3 = Z1 . ( Z2 . Z3 ). ( Z1 . Z2 )بالنسبة للضرب

  ( Distributive Law ) قاعدة التوزیع  3)

Z1 . ( Z2 + Z3 ) = Z1 . Z2 + Z1 . Z3                    

 ( Additive Identity ) العنصر المحاید الجمعي    4)

 i . 0 + 0 = ( 0 , 0 ) = 0بما أن                              

       Z + 0 = 0 + Z + Zینتج  Z� C      فأن لكل عدد معقد 

 ( Multiplicative Identity ) العنصر المحاید الضربي  5)

  Z � Cفأن لكل عدد معقد      i . 0 + 1 = ( 0 , 1 ) =1بما أن        

  Z . 1 = 1. Z = Z         ینتج            

 ( Additive Inverse ) النظیر الجمعي  6)

      Z = - x – iy � C– یوجد عدد   Z � Cلكل عدد معقد 

   Z + (-Z) = 0بحیث    

 Zبالنظیر الجمعي للعدد  (Z-) المعقد یسمى العدد 

 ( Multiplicative Inverse ) النظیر الضربي  7)

 Z Z-1 = Z-1 Z =1      بحیث  Z-1 یوجد عدد معقد  Z ≠0لكل عدد معقد

   .  Z  بالنظیر الضربي للعدد   Z-1یسمى العدد المعقد 

 Z = -7 + 5iجد النظیر الضربي للعدد المعقد  /مثال

  /الحل

   ھو Zلنظیر الضربي للعدد أن ا

Z-1 =         =               =  

 

  بضرب البسط والمقام بمرافق المقام 

�   Z-1 =           -         i          
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